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Forpremiere i 

Forsamlingshuset  

tirs. d. 11/11 kl. 18.00  

Folk og røvere i 
Kardemomme by 



På store scene i forsamlingshuset be-
gynder det næsten at dufte af karde-
momme. Der er fuld gang i de sidste 
prøver, hvor børn, unge og ældre 
skuespillere, musikere samt scenefolk 
arbejder hårdt og målrettet på at få de 
sidste ting på plads for at skabe det 
helt rigtige Kardemomme-univers! 
 

Alle 19 skuespillere har fået kostumer 
i bedste Kardemommestil, og der er 
bygget en helt fantastisk scene, som 
indeholder flotte huse, palmer, spor-
vogn og alt, hvad der skal være i byen 
Kardemomme.  
 

Omkring 40 dejlige entusiastiske tea-
terfolk har arbejdet på eller bag sce-

nen, for at det hele skal blive klart til 
premieren. 
 

Kardemommebeboerne, røverne, lø-
ven samt alle, der har været involve-
ret i tilblivelsen af forestillingen, by-
der velkommen til: 
 

Forpremiere tirsdag 
den 11. nov. kl. 18! 

 

Kom og bak op om årets familiefore-
stilling! Alle glæder sig til at vise re-
sultatet af det hårde arbejde, og give 
jer alle en herlig aften med masser af 
sang og glæde. 

- Hans 

 

Folk og røvere i 
Kardemomme by 
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 Kongesiden:  
 

 Nyt fra bestyrelsen 

November 2025 

Side 4 

 

Bestyrelsens konstituering 

Besluttedes på første møde efter 
generalforsamlingen: formand - Er-
ling Clausen, næstformand - Rikke 
Juul Damgaard, sekretær - Erik 
Skøtt, kasserer - Ege Juul Nielsen, 
øvrige medlemmer - Hans Bruun, 
Gitte Wolf Lundeman og Henrik 
Damm. 
 

Præsidentinderne og Når vin-
den blæser blev  spillet på MAS-

ken i flot og overbevisende stil her i 
september og oktober. Stor tak til 
alle medvirkende for at skabe 
”skæbnesvangre” universer i det 
nymalede teaterrum. 
 

Renoveringen af MASken 

Publikumsindgangen gennem have-
stuen fungerer fint - ligeledes parke-
ringspladsen og adgangen gennem 

flisegården. Vi mangler endnu at få 
etableret den hensigtsmæssige 
udendørs belysning og at færdiggøre 
”køkkenfoyeren” (i samarbejde med 
husflids-værkstederne). 
 

Medlemsmødet og 

fællesspisningen den 19 septem-
ber - kombineret med generalfor-
samlingen -  fungerede fint. De i alt 
27 fremmødte MAS’ere fik informa-
tioner om og smagsprøver på sæso-
nens produktioner, bl.a. fra røver-

trioen fra Kardemomme by, som 
snarest har forpremiere på Store 
Scene! - Den finder sted onsdag den 
11. november kl. 18.00. Vi forventer 
stor medlemsopbakning, for vejrud-
sigten er god i Kardemomme by. Se 
andet steds i bladet. 
 

På bestyrelsens vegne 

Erik  



Damesiden:  
 

 Redaktionelt 

 

Kære læser! 
 

Der er aktivitet på højt niveau i MAS 
her i efteråret, og rigtig mange aktive 
er - og har været - i gang med spæn-
dende teaterproduktioner. 
 

Vi har lige sagt farvel til to blænden-
de forestillingsrækker: Præsident-
inderne og Når vinden blæser - 
se side 8-9. 
 

Og nu byder vi velkommen til Folk 
og røvere i Kardemomme by. 

 

MAS inviterer medlemmer til forpre-
miere den 11/11. 
 

Desuden er der nu også fuld gang i 
grupperne, der står for Vores sen-
sommer og Jupiters time - se 
side 10. 
 

Endelig bliver det rigtig spændende 
at se, hvad udvalget for jubilæumsfo-
restillingen kan sammensætte af 
indslag til kavalkaden. 
 

-Allan. 

Side 5 

Masser af MAS 
50-års jubilæumsforestilling 

Jubilæumsforestillingen  
åbner med premiere den 1. maj, hvor 
nuværende og tidligere MAS-

medlemmer inviteres til jubilæums-

festaften. 
 

Truppen har holdt det første indle-
dende møde i september. Et udvalg 
arbejder videre med indhold og 
form. Mange idéer er lagt frem - og 

nye kommer sikkert til.  
 

Det bliver helt sikkert en begiven-
hedsrig aften - og jo også de efterføl-
gende forestillinger -  hvor gensynet 
med tidligere gamle og nye ”numre” 
vil skabe glæde for publikum.  
 

Det bli’r spændende at se, hvad vi 
finder på. 
 

Hjertelig hilsen Erik. 



 

MAS’s Generalforsamling den 18. 
september 2025 kl. 19.30. 
 

Afholdt i Ryslinge Forsamlingshus i 
den lille sal umiddelbart efter med-
lemsmødet (kl. 17), hvor vi udveksle-
de prøve-forløb-erfaringer + en fælles 
hygge (wienerschnitzel) middag. 
Til stede 27 medlemmer. 
Referent: Erik Skøtt. 
 

Ad 1. Valg af dirigent 

Allan Thomsen  valgt. 
 

Ad 2. Udpegning af stemmetællere 
Mette Hastrup og Sebastian W. Jun-
germann valgt. 
 

Ad. 3. Formandens forelæggelse 
af  bestyrelsens beretning 

Ege Juul Nielsen omtalte sæsonens 
produktioner, Frokost for dæmoner, 
Gummi T, Blot til Lyst-cabareten og 
Trup Flexibles 2 forestillinger. 
Præsidentinderne aflystes på grund 
af sygdom. Desuden omtalte han den 
øgede positive medlemstilgang og 
MAS’s sminkehold, der har været 
rundt flere steder. 
MASkens renoveringsløft er næsten 
færdiggjort, og den nye parkerings-
plads færdigetableret. 
På en velgennemført teatertur (til 
Odense teater) deltog 20 medlem-
mer. 
På trods af aflysningen af en forestil-
lingsrække var det en  god sæson på 
alle områder. Beretningen godkend-
tes.   

Ad 4. Forelæggelse af årsregnskab 

Ege Juul Nielsen forelagde og kom-
menterede årets regnskab, som inde-

bar mange investeringer. Regnskabet 
godkendtes. 
 

 Ad 5. Forelæggelse af budgettet 
for 2025-2026 

Foreningsbudgettet  og de forskellige 
forestillingsbudgetter forelagdes af 
Ege Juul Nielsen visuelt overskueligt. 
Et mindre overskud forventes. Bud-
gettet godkendtes.  
Kontingenter:  
Bestyrelsens forslag om at fastholde 
medlemskontingenterne blev vedta-
get. Således vil de være i sæson 2025-

26: 
AB-Aktive børn 175 kr. 
AU-Aktive Unge (15 -21 år) 225 kr. 
AV-Aktive  voksne 375 kr. 
AH-Aktiv husstand 950 kr. 
AP-Aktive pensionister (65 år og der-
over) 225 kr. 
Studerende kan ved fremvisning af 
studiekort ved sæsonens start få kon-
tingent som AU.  
IE- Interessemedlem-Enkelt 200 kr. 
(2 fribilletter) 

ID-Interessemedlem-Dobbelt 250 kr. 
(4 fribilletter) 

IF Interessemedlem-Firma 500 kr.(4 
fribilletter) pr. sæson. 
 

Ad 6. Forelæggelse af udvalgs-
beretninger 

Alle udvalgene omtalte kortfattet de 
forskellige udvalgs arbejdsprocesser, 
og beslutninger.  
Kosmif har fået nye interesserede, og 
PR-udvalget er udvidet kraftigt. B&U
- udvalget har ikke  afholdt reelle 
møder - børn/unge har været engage-
rede i familieforestillingen.  
Udvalgene er en vital del af  

 

MAS-generalforsamling 

referat 



foreningsarbejdet, og der har været 
positiv aktivitet.  
HUSK: Alle udvalg er altid åbne, og 
ethvert medlem er velkommen til at 
deltage i møderne og til at tage initia-
tiver af enhver art.                          
 

Ad 7. Valg af kasserer 

Ege Juul Nielsen var indstillet af be-
styrelsen og blev genvalgt!!! 
 

Ad 8. Valg af 2 bestyrelsesmed-
lemmer 

Rikke Juul Damgaard og Hans Bruun 
genvalgt. 
 

Ad 9. Valg af 2 bestyrelsesmed-
lemmer for 1 år 

Liselotte Flyborg og Bo Phil Klausen 
har forladt bestyrelsen. Gitte Lunde-
man og Henrik Damm er nyvalgt til 
bestyrelsen for 1. år. 
 

Ad 10. Valg af 2 bestyrelses-

suppleanter for 1 år 

Mette Hastrup blev nyvalgt og Line 
Bendt genvalgt. 
 

Ad 11. Valg af 1 revisor, gælden-
de for 2 år  
Jens Christian Larsen blev genvalgt. 
 

Ad 12.Valg af 1 revisor gældende 
for 1 år 

Ivan Foged valgt. 
 

Ad 13. Valg af 1 revisorsuppleant 
gældende for 1 år  
Carsten Petersen  blev genvalgt. 
 

Ad 14. Indkomne forslag fra be-
styrelsen eller medlemmer 

Ingen indkomne forslag. 
 

Ad 15. Virkeplan 

Ege forelagde virkeplanen med sæso-
nens produktioner: Præsidentinder-
ne (MASken i sept/okt), Når vinden 
blæser (MASken i okt/nov),  Folk og 
Røvere i Kardemommeby (Store Sce-
ne i nov/dec), Vores Sensommer 
(MASken i jan/febr), Jupiters time 
(MASken i marts/apr), MASser af 

MAS, 50-års jubilæumsforestilling 
(Store Scene i  maj) + Trup Flexible 
gennem sæsonen. 
 

Den endelige færdiggørelse af MAS-

ken forandringerne - publikumsind-
gang gennem gården og havestuen/
køkkenet m.m. 
 

Ad 16. Gennemgang af udvalgs-
medlemmer 

Allan Thomsen gennemgik samtlige 
udvalg. Visse ændringer foretaget. 
Oversigten vil fremgå af den nyop-
trykte organisationsplan og medlems-
liste i november-nummeret af info-
MASion.  
Vær opmærksom på at give besked 
om nødvendige ændringer af telefon-
numre og mail-adresser til Ege. 
HUSK at du altid er velkommen til 
spontant at dukke op og deltage på 
alle møder! 
 

Ad 17. Eventuelt 

Alm. glæde blandt medlemmerne 
over det positive aktivitetsniveau i  
foreningen. 
Erling takkede dirigenten for god ro 
og orden - en god og velbesøgt gene-
ralforsamling kunne slutte. 
 

Hjertelig hilsen Erik. 
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Den erfarne MAS’er Palle Drost skri-
ver disse rosende ord til Liselotte på 
FaceBook: 
 

Kære Liselotte! 
Hold nu op en flot forestilling du har 
sat op! 
Jeg var vanvittig godt underholdt af 
præsidentinderne i går aftes. Sikken 
en musikalitet og rasende flot timing 
de tre piger har. De er sindssygt dyg-
tige, men også godt instruerede. 
Jeg vil helst ikke fremhæve nogen af 
de tre, men Mariedels figur faldt jeg 
totalt for. Så meget godhed - stående i 
lort til halsen. Dele af Mariedels spil 
så jeg ikke klart, fordi jeg enten skreg 

af grin - undskyld alle I andre - eller 
blev rørt, så det duggede på indersi-
den. 
Rikke kendte jeg i forvejen og vidste 
at der kunne forventes tårnhøj klasse, 
men at se de to nye helt og aldeles 
matche, var fantastisk. 
Det er dælme godt for MAS - Midt-
fyns amatør scene - at få så stærkt nyt 
blod ind. 
Jeg ved at jeg kommer lidt for sjæl-
dent på MAS, men dette er det bedste 
jeg har set i mange år. 
Tillykke med din eminente forestil-
ling!  
Kh. Palle  

 

Farvel til Præsidentinderne 

Og her siger Liselotte selv farvel til 
præsidentinderne: 
 

Med Præsidentindernes sidste 
forestilling sluttede et årslangt forløb. 
Vi nåede virkelig ned i Schwabs brune 
univers, fik rullet hofteleddet og nul-
let pølserne. Tak for et spændende 
forløb med 3 fantastiske spillere! Tak 

for jeres altid positive stemning over 
for mine af og til temmelig udfor-
drende forslag og skøre indfald. I har 
formået at lege med, både når det var 
hårdt og yderst arbejdsomt og når det 
gik som smurt… (så at sige). Det har 
helt igennem været en fornøjelse at 
arbejde med jer!  

Kh. Liselotte 
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Nu, da hele produktionen af Når 
Vinden Blæser er afsluttet, vil jeg 
benytte lejligheden til at takke. 
Jeg har ønsket at arbejde med det 
stykke i mange år, og som tiderne er 
p.t., var det nu det skulle være. 
 

Derfor vil jeg gerne takke MAS for at 
have haft modet til at turde tage imod 
mig og give mig lov til at lege med jer, 
selv om I ikke kendte mig som in-
struktør. 
 

Det var lærerigt for mig som DATS-

ambassadør, som træffer mange tea-
terforeninger rundt om, at opleve en 
af foreningernes arbejde indefra og 
opdage, at selv om en forening efter-
hånden er blevet noget bedaget, er 

der stadig områder, der kan arbejdes 
med og kan forandres. 
 

Dernæst en tak til de publikummer, 
der trods alt dukkede frem. Det virke-
de som om, de ku’ li’ det, og at de fan-
gede det aktuelle budskab. 
 

Og sidst, men overhovedet ikke 
mindst skal der lyde et tak til mine tre 
”legekammerater” Palle, Dorrit og 
Ege. Jeg er taknemmelig for jeres 
positive samarbejde, humor og forel-
skelse. 
 

Måske mødes vi alle en anden gang, 
hvis vinden blæser den vej. 
 

 

- Jesper Aagaard. 

 

BORTE MED BLÆSTEN 

Farvel til Når vinden blæser 
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Vores sensommer 
Vi hygger os rigtigt de 

gange, hvor det faktisk lyk-
kes os at finde et sted, hvor vi 

kan øve - og hvor skuespillerne rent 
faktisk kan møde op. 
 

Vi har været ramt af frafald - af for-
skellige årsager - men nu er vi igen 
fuldtallige, og nu er scenerummet 
blevet ledigt. - HURRA!!! 
 

Og vi er også så heldige, at vi nu har 
fået Lydias veninde Anne til at hjælpe 

os med sufflien. - Hvor er vi heldige! 
 

Oskar, Martin, Gina, Jens Christian, 
Erik og Dorrit gør et fantastisk godt 
stykke arbejde på de skrå brædder, så 
inden længe kan vi gennemspille med 
to hænder (: uden manuskript) 

 

Fra nu af trækker vi for alvor i ar-
bejdstøjet, så vi kan invitere jer alle til 
forpremiere onsdag den 21. ja-
nuar kl. 19.30 på MASken. 

- Allan 

I Jupiters time går det forrygende!!  
Den aktive og innovative kostume-

gruppe er i fuld gang! Skønne kulørte 
og gyldne stoffer, polske tapetruller, 
spraydåser og et væld af perler over-
alt! Ideerne vælter frem mellem latter 
og iver. Det er virkelig skønt at mær-
ke kreativiteten danse hos disse vilde 
quinder i vores fold! 
Der tænkes også nyt og gammelt på 
lydsiden. Renæssance-musik på en ny 
måde! Der udvikles og der arbejdes 

på sang og særlige instrumenter… 

Også spillerne på gulvet er i fuld vi-
gør. En herlig blanding af øvede og 
nye spillere, som oven i det hele er 
gået med til at tage udfordringen med 
en lille tourné op. Vi er inviteret til at 
spille stykket på Hven til maj i anled-
ning af Tycho Brahes overdragelse af 
øen for præcis 450 år siden. Så der er 
travlhed på Jupiter for at få alle en-
derne til at hænge sammen.  

 

- Liselotte 

 
 
 

Jupiters time 
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Sminkeholdet 

Sminkeholdet udfordres på ny til Halloween, hvor vi skal til Ringe og gøre 
byen uhyggelig. Vi har udvidet sminkekassen med dermavoks og blod til sår 
mm og går i øveboksen dagen før det går løs. Der er lavet en inspirationsbog 
med masser af ideer og vi står klar til at svinge penslerne på fredag.  
Der er også aftalt nærmere omkring sminkning til årets Julemarked i Ryslin-
ge 29.november, hvor Sebastian har sin ilddåb som julemand! Der bliver og-
så lavet en fin inspirationsbog til julemasker. Men alt det vil I høre nærmere 
om.  

- Liselotte 



akƟvitetskalender 
 

 
 
  
 
 
 

http://www.mas-scenen.dk 

email@mas-scenen.dk 

 

Følg os på Facebook/MAS-

Midtfyns Amatør Teater 
 

Billettelefon: 22 88 56 78 
 

Til alle medlemmer af Midtfyns 
Amatør Scene. Udkommer i sept., 
nov., jan., marts og maj. Sidste frist 
for indlevering af stof til bladet er 
den 15. i måneden før. 
 

Hovedredaktør: Allan Thomsen 

Åskovvej 22, 5856 Ryslinge 

Telefon: 30 23 65 99 

allanthomsen51@hotmail.com 

 

Med-redaktion: PR-udvalget 
Oplag 180 eksemplarer 
 

Formand: 
Erling Clausen 

Hestehavevej 3, 1.th  
5856 Ryslinge 

Telefon: 22 79 75 26 

formand@mas-scenen.dk 

 

Næstformand: 
Rikke Juul Damgaard 

Åskovvej 22 

5856 Ryslinge 

Telefon: 25629982 

rikkejuuldamgaard@gmail.com 

 

Kasserer: 
Ege Juul Nielsen 

Højskolevej 8 

5856 Ryslinge 

Telefon: 28 68 23 29 

kasserer@mas-scenen.dk 

 

Sekretær: 
Erik Skøtt 
Christen Koldsvej 16 

5856 Ryslinge 

Telefon 60 65 26 05 

 

Store Scene: 
Ryslinge forsamlingshus 

Gråbjergvej 16, Ryslinge 

 

Lille Scene: 
Teatret MASken 

Gråbjergvej 6, Ryslinge 

Medlem af 
Dansk Amatør Teater & Scenekunst 

 

November 
 

Tir. 11.  kl. 18.00: Folk og Røvere i Kardemomme by 
    Forpremiere i Ryslinge Forsamlingshus 
 

Lør. 15.  kl. 15.00: Folk og Røvere i Kardemomme by 
    Premiere i Ryslinge Forsamlingshus 
 

Lør. 22.  kl. 15.00: Folk og Røvere i Kardemomme by 
    Forestilling i Ryslinge Forsamlingshus 
 

Lør. 29.  kl. 16.00: Folk og Røvere i Kardemomme by 
    Forestilling i Ryslinge Forsamlingshus 
 

Søn. 30.  kl. 15.00: Folk og Røvere i Kardemomme by 
    Forestilling i Ryslinge Forsamlingshus 
 

December 
 

Lør. 6.  kl. 15.00: Folk og Røvere i Kardemomme by 
    Forestilling i Ryslinge Forsamlingshus 
 

Søn. 7.  kl. 15.00: Folk og Røvere i Kardemomme by 
    Forestilling i Ryslinge Forsamlingshus 
 

Tir 16.  kl. 17.00: MAS bestyrelsesmøde 

mailto:email@mas-scenen.dk

